



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 779 期

(2024 年 11 月 6 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国对中国铝制电线电缆发起第一次双反日落复审调查 1
- 2、美国 ITC 发布对电子计算设备及其组件和模块的 337 部分终裁 1
- 3、美国对中国床垫发起第一次反倾销日落复审调查 2
- 4、美国对中国钢钉发起第三次反倾销日落复审调查 2
- 5、奥地利通报中国出口游泳背心不合格 3
- 6、立陶宛通报中国出口钓鱼玩具不合格 3

二、境外安全风险预警

- 1、印尼勒沃托比火山喷发致 9 人死亡 3
- 2、玻利维亚政府称 200 多名士兵遭武装人员挟持 4
- 3、波兰东北部汽车与火车相撞事故致 5 人死亡 4

三、全球经贸动态

- 1、英国秋季预算案公布，将提高税率以扩大投资 5
- 2、主要产油国宣布延长自愿减产措施至 12 月底 6
- 3、韩国通胀超预期放缓，再次降息可期 7

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对中国铝制电线电缆发起第一次双反日落复审调查

2024年11月4日，美国商务部发布公告，对进口自中国的铝制电线电缆（Aluminum Wire and Cable）发起第一次反倾销和反补贴日落复审调查。利益相关方应于本公告发布之日起10日内向美国商务部进行应诉登记。2024年11月1日，美国国际贸易委员会（ITC）对进口自中国的铝制电线电缆发起第一次反倾销和反补贴日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于2024年12月2日前向美国国际贸易委员会提交回复意见，并最晚于2025年1月2日就该案回复意见的充分性向美国国际贸易委员会提交评述意见。

2、美国 ITC 发布对电子计算设备及其组件和模块的 337 部分终裁

2024年11月1日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定电子计算设备及其组件和模块（Certain Electronic Computing Devices, and Components and Modules Thereof，调查编码：337-TA-1387）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于2024年8月21日作出的初裁（No. 20）予以复审后确认该初裁，本案申请方满足关于涉案专利的美国国内产业地位的要求。美国、中国共6家企业为列名被告。

3、美国对中国床垫发起第一次反倾销日落复审调查

2024年11月4日，美国商务部发布公告，对进口自中国的床垫（Mattresses）发起第一次反倾销日落复审调查。利益相关方应于本公告发布之日起10日内向美国商务部进行应诉登记。2024年11月1日，美国国际贸易委员会（ITC）对进口自中国的床垫发起第一次反倾销日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于2024年12月2日前向美国国际贸易委员会提交回复意见，并最晚于2025年1月2日就该案回复意见的充分性向美国国际贸易委员会提交评述意见。

4、美国对中国钢钉发起第三次反倾销日落复审调查

2024年11月4日，美国商务部发布公告，对进口自中国的钢钉（Steel Nails）发起第三次反倾销日落复审调查。利益相关方应于本公告发布之日起10日内向美国商务部进行应诉登记。2024年11月1日，美国国际贸易委员会（ITC）对进口自中国的钢钉发起第三次反倾销日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于2024年12月2日前向美国国际贸易委员会提交回复意见，并最晚于2025年1月2日就该案回复意见的充分性向美国国际贸易委员会提交评述意见。

5、奥地利通报中国出口游泳背心不合格

2024年11月1日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品设计可能会将儿童头部推入不利位置或者浸入水中，并且缺乏必要的警告和用户说明，存在溺水危险，不符合《个人防护装备条例》和欧盟标准 EN13138-1 的要求。奥地利通报中国出口游泳背心不合格。警报编号：A12/03006/24。

6、立陶宛通报中国出口钓鱼玩具不合格

2024年11月1日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的绳子可能会缠绕儿童颈部，存在窒息危险，不符合《玩具安全指令》和欧盟标准 EN71-1 的要求。立陶宛通报中国出口钓鱼玩具不合格。警报编号：A12/02518/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、印尼勒沃托比火山喷发致9人死亡

2024年11月4日，印度尼西亚国家抗灾署发布新闻公告说，位于该国东努沙登加拉省东弗洛勒斯县的勒沃托比火山3日午夜喷发，造成9人死亡。公告说，该火山于当地时间3日23时57分喷发，共持续1450秒，造成东弗洛勒斯县一村庄9人遇难，其中包括8名成

人和 1 名儿童。数据显示，目前勒沃托比火山喷发已影响超过一万人。为应对灾情，当地政府已设立临时安置点，该火山灾害的紧急警戒状态将延续至 2024 年 12 月 31 日。印尼国家抗灾署发言人阿卜杜勒·穆哈里表示，政府将持续监控灾区情况，全力协助受灾群众的疏散和安置工作，呼吁民众积极配合，以确保人身安全。与此同时，印尼火山与地质灾害缓解中心已将勒沃托比火山的活动级别从三级提升至四级的“警戒”状态，于 3 日 24 时开始生效。

2、玻利维亚政府称 200 多名士兵遭武装人员挟持

2024 年 11 月 2 日，玻利维亚外交部发表声明称，在该国日前发生的 3 处军事设施遭占领事件中，武装人员挟持了 200 多名士兵，并抢夺了军事设施中的武器弹药。声明说，玻利维亚政府有意愿同全国社会各界展开对话，但上述武装人员只是谋求“一位前总统”的个人利益和选举利益，而非有益于国家和社会经济。玻政府对这些武装人员的行为表示谴责。玻利维亚军方 1 日发表声明说，该国中部 3 处军事设施遭到武装人员占领，军方敦促武装人员立即和平撤出。玻利维亚总统阿尔塞同日通过社交媒体谴责对 3 处军事设施的占领行为，称这些武装人员与前总统莫拉莱斯有关。

3、波兰东北部汽车与火车相撞事故致 5 人死亡

2024 年 11 月 3 日，波兰东北部瓦尔明-马祖里省警察局警官称，当天下午近 5 时，一辆汽车在卡尔维察马祖尔斯卡镇一处无人值守的

铁路道口与一列正常行驶的客运列车相撞，汽车上 5 人全部死亡，其中包括 3 名儿童。列车上共有 525 名乘客，暂时没有人员伤亡的报告。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、英国秋季预算案公布，将提高税率以扩大投资

据经济参考报消息，英国财政大臣蕾切尔·里夫斯近日在议会下院公布了秋季预算案，这是工党 7 月上台以来首份财政预算，工党提出大幅增税，包括提高资本利得税、遗产税、能源暴利税等多个税种的税率，同时提高最低工资标准，增加对国民医疗、住房等公共服务的投资。在预算讲话中，里夫斯宣布了 400 亿英镑的增税计划，主要针对高收入、富裕阶层，内容包括雇主国民保险税和遗产税，并表示将改革“非常住居民”税收结构。英国智库政府研究所的数据显示，这次预算增税幅度创下 50 年来之最。路透社评论称，对于英国经济增长来说，新的预算支出从长期来说是有利的，但从短期来说，税收的增加无疑是不利于企业投资的。针对秋季预算安排，英国商会（BCC）总干事指出，这是一份让企业难以接受的预算，雇主国民保险缴款税率的增加，将给企业带来进一步的成本负担。再加上此前公布的最低工资的上调，英国许多企业在短期内将会面临更大的挑战。伴随着秋

季预算案公布，负责核查政府声明和数据的英国政府预算责任办公室（OBR）表示，现在预测到 2024/25 年，英国的整体税负将占国内生产总值（GDP）的 36.4%，到 2027/28 年又会进一步升至 38.3%。该办公室表示，这将是一个“历史新高”。目前，英国政府的财政困境已经无法持续，英国政府的月度和年度借款皆在不断攀高。英国国家统计局公布的数据显示，9 月份，英国政府的公共借款达 166 亿英镑，比去年 9 月份多出了 21 亿英镑。8 月份，英国政府的借款达 137 亿英镑，比去年 8 月份多出了 33 亿英镑。在截至 9 月末的本财政年度内，英国政府的公共借款已经达 796 亿英镑，比上个财年的同期多出了 12 亿英镑，比英国政府预算责任办公室此前的预计高出 66 亿英镑。

2、主要产油国宣布延长自愿减产措施至 12 月底

据中国新闻网报道，石油输出国组织（欧佩克）官网近日称，8 个由欧佩克成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”成员国同意，将原定 11 月底到期的日均 220 万桶的自愿减产措施延长至 12 月底。声明没有提及作出此决定的原因。沙特阿拉伯、俄罗斯、伊拉克、阿拉伯联合酋长国、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼 8 国最初于 2023 年 11 月宣布日均 220 万桶的自愿减产措施。今年 6 月初，8 国宣布将这部分自愿减产措施延长至 9 月底，并于 9 月初决定再次延长至 11 月底。据路透社消息，8 国在声明中重申其完全遵守产量目标的集体承诺。美联社报道称，由于全球需求疲软，其影响超过了中东地区发生更广泛战争的风险，油价一直小幅下跌。据彭博社消息，

“欧佩克+”将于12月1日举行会议，审查2025年政策。

3、韩国通胀超预期放缓，再次降息可期

据经济参考报消息，韩国国家统计局近日公布的数据显示，韩国10月通胀放缓幅度超过预期，降至2021年初以来的最低水平，这为韩国央行明年加大政策宽松力度提供了更大的空间，以防经济增长势头减弱。数据显示，10月韩国消费者价格指数(CPI)同比上涨1.3%，增幅低于9月的1.6%，为连续第三个月出现回落，经济学家此前预期为1.4%。不包括能源和食品的核心CPI上涨1.8%，低于9月2%的涨幅。韩国财政部在一份声明中对这一数字表示欢迎，认为这表明通胀的下降趋势正在巩固。韩国财政部将通胀下降归因于石油和农产品价格的下跌。彭博经济研究所经济学家表示，鉴于未来几个月通胀可能因工业电价上涨而反弹，韩国央行可能会保持谨慎。它可能还希望有更多时间来评估其10月的降息对首尔房价、家庭债务和韩元的影响。与此同时，韩国10月出口增速放缓至七个月低点，低于市场预期，这表明全球需求降温。数据显示，韩国10月出口额同比增长4.6%，至575.2亿美元，而前一个月增长7.5%，为连续第三个月放缓。路透社对经济学家的调查显示，韩国10月工厂活动连续第二个月萎缩，产量降幅为16个月以来最大。韩国央行发布声明称，国内需求复苏缓慢，拖累了经济增长的步伐。经济增长的未来路径可能会受内需复苏速度、别国的经济状况和信息技术出口趋势影响。由于宏观审慎政策力度加大，预计首都圈房价和家庭债务的增长将逐步放缓。不过，

仍有必要监控相关风险。韩国央行预计，韩国经济今年将增长 2.4%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573